
                        
  

 

 

 
  

 

 1) Όηακ θάκοσμε θάζεηε πρόζζεζε ή αθαίρεζε αρηζμώκ, ηοσς ζηοητίδοσμε, ηοσς 

ηοποζεηούμε από ηα δεληά πνμξ ηα ανηζηενά, προζέτοκηας οη μοκάδες κα είκαη θάηω 

από ηη μοκάδες, οη δεθάδες από ηης δεθάδες θιπ.  
2) Σηεκ πνόζζεζε αρηζμώκ δεκ έπεη ζεμαζία ακ αιιάλμομε ζέζεηξ ζηοσς προζζεηέοσς. 

Το αποηέιεζμα (άζροηζμα) ζα βγεη ηο ίδηο.  
3) Σηεκ αθαίνεζε δεκ επηηνέπεηαη κα αιιάλμομε ζέζε ζημοξ ανηζμμύξ. Σηε ζέζε ηοσ 

μεηωηέοσ πάκηα βάδοσμε ηο μεγαιύηερο από ηοσς δύο αρηζμούς. 

 

1. Υπμιμγίδω ηα απμηειέζμαηα: 
 
 

• 9+6=______ • 15-6=______ • 15-9=______ 

• 90+60=______ •     150-60=______ •    150-90=______ 

• 900+600=______ • 1.500-600=______ • 1.500-900=______ 
 

•  9.000+6.000=______ •  15.000-6.000=______       •   15.000-9.000=______ 

 

2. Σομπιενώκω θαηάιιεια ημοξ ανηζμμύξ θαη ηα ζύμβμια ηωκ πνάλεωκ:  
 

 3.600  _____  6.450 

-____ +____ -____ + 630 +____ - 120 

 3.900  10.730  _____ 

 

3. Σεμεηώκω με √ ηηξ πνάλεηξ πμο μπμνμύκ κα γίκμοκ: 

2.935 + 4.840 
 

4.825 – 3.900 
 

4.610 – 9.580 
  

4.610 – 9.610 
  

      
          
          

          

6.415 – 8.500  1.035 – 1.053  424 + 8.025   3.900 – 3.900  
          

          

 

4. Βνίζθω ημοξ ανηζμμύξ θάζε δεογανημύ θαη θάκω ηηξ πνάλεηξ, όπωξ 

ζημ πανάδεηγμα: 
 

• 1ΔΧ 5Χ. 2Ε. 5Μ. + 3Χ. 8Ε. 4Δ. 5Μ. = 15.205 + 3.845 = 19.050 
 

• 3Χ. 0Ε. 2Μ. + 1ΔΧ 4Χ. 1Ε. 0Δ. 9Μ. = ______________________________ 
 

• 1ΔΧ  7Χ. 9Δ. – 2Χ. 6Ε. 7Δ. 3Μ. = _________________________________ 



5. Κάκω ηηξ πνμζζέζεηξ. Γνάθω θαη οπμιμγίδω ηα θναημύμεκα όηακ 

οπάνπμοκ: 
 

4.728 7.836 18.946 2.677 

+   539  +   764  +  1.857  + 2.524 
 
 
 

 

6. Υπμιμγίδω ηα αζνμίζμαηα θάζεηα θαη επαιεζεύω. 
 

8.871 + 1.989 Επαιήζεσζε 3.285 + 5.917 Επαιήζεσζε 

    

 

7. Κάκω ηηξ αθαηνέζεηξ. Γνάθω θαη οπμιμγίδω ηα θναημύμεκα όηακ 

οπάνπμοκ. 
 

6.537 14.051 16.503 14.128 

- 248  - 11.294  -  2.850  -12.129 
 
 
 
 

8. Υπμιμγίδω ηηξ δηαθμνέξ θάζεηα θαη επαιεζεύω. 
 

16.014 – 1.959 Επαιήζεσζε 15.376 – 2.894 Επαιήζεσζε 

    

 

9. Σομπιενώκω ημκ πίκαθα όπωξ ζημ πανάδεηγμα. 
 

Πρόζζεζε  1ε δοθημή  2ε δοθημή 

546 + 789 = 1.335 1.335 – 789 = 546 1.335 – 546 = 789 

394 + 278 = ………………     

  1.567 – 783 = ………………  

     918 – 474 = ………………. 

3.409 + 892 = ………………      


